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令和８年 第１回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和８年１月 22日（木曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 塩谷俊樹教育長 

加藤るみこ委員、村岡麻梨委員、松浦靖明委員 

欠 席 者 な し 

説明等の出席者 角田教育総務課長、谷川社会教育課長、毛利図書館長、福田教育総務課長補佐、

𠮷竹指導主事 

説明等の欠席者 な し 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 社会教育課事業について 

(３) 図書館事業について  

議 事 議案第１号 三朝町教育委員会事務局職員を臨時に三朝町選挙管理委員会書

記へ任命することについて 

議案第２号 三朝町教育委員会表彰について 

協 議 事 項 (１) 「三朝町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画」

の策定について 

そ の 他 な し 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後２時 52分 

教育長 令和８年第１回定例会を開会します。 

冒頭に、この１月１日付で三朝町教育長を拝命いたしました。皆さんと一

緒になって三朝町の教育行政を前に進めていきたいと思いますので、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、村岡委員と塩谷元委員に承認をいただいて

おります。 

  

３ 議事録署名委員 

指名 

本日の議事録署名委員は、加藤委員と村岡委員を指名します。 

  

４ 報告事項  

 教育長   まず私のスケジュールについて話をさせていただくと、１月５日が仕事始

めでしたので、１月５日に初出勤をさせていただきました。 

１月９日に合同園長・校長会、小中校長会がありました。その後に県の教

育委員との町村教育委員会と意見交換会がありました。１月に西部の方で地

震がありました関係でやるのはどうかという話もありましたけども、欠席さ
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れたのが日野だか日南だか数名でしたので、会は開催をされました。初めて

の会議でしたので、非常に緊張した感じで出席をさせていただきましたけど

も、町村の教育長会が県に対して意見要望を言ったところの回答についての

話があったんですが、全部はちょっと言いませんけども、１つはですね、今

本当に教職員の数が非常に少ないと。今は定年延長であったり再任用に頼っ

ているけども、そういう人たちの処遇改善を図ってほしいというような意見

要望が出てました。それについてはですね、給与等については人事院や国の

法律で給与は７割水準というふうに決められているんで、給与水準や処遇改

善についてどうのこうのってことは非常に難しいということ、今後は国の動

向を注視していきたいですっていうような話がありましたし、他にも今後の

教員の採用見込みを教えてほしいということですが、令和８年度は 130人、

以降退職者の数も影響してきますけども減少していきますということで話

がありました。ただ１つちょっと非常に気になったというか、今、教職員の

試験は鳥取県だけじゃなくて関西圏でもやってますよっていうことで、採用

になっている人数の、人数はちょっと今把握してませんが、結構な数で県外

からの採用者もいますよっていうことで、県外の関西圏での採用試験をやっ

てないとなかなか教員の確保も難しくなってきてますって話もありました。

そんなような話が１月９日の県との意見交換会の中でありました。 

１月 11日に二十歳を祝う会に出席しています。１月 13日はみささっ子ビ

ジョン検証会議っていうのがあって、岡山大学高旗先生のお話等をお聞きし

ました。 

今後、教職員の人事について下の方に教育委員会の臨時会が３月 12 日に

ありますよということですが、教職員人事についてちょっとお話をしておき

ますと、県との第１回のヒアリングは 12月 19日、私の前の西田教育長の時

に１回やってます。２回目が１月 15 日にありました。３回目が今度２月 12

日にあります。最後３月７日から８日にかけて県との折衝後、内示がありま

す。ということで、それを受けて教育委員会の臨時会でご紹介という流れに

なりますので、その辺をご承知の方しておいてください。 

スケジュールは以上なんですが、最後の部分でもいいんですけども、とり

あえずちょっと私が話すので。任期が３年あります。任期が３年ありますが、

教育長になって何をしていかなければならないかなというのをずっと考え

ているんですが、１つは、この後の総合教育会議の話題にも出るんですけど

も、今後の小中連携の今後のあり方についてどうしていくかというのを考え

ていかなければいけないんじゃないかなというふうに思ってます。これは町

長からも考えてくださいねっていう話はいただいてますし、当然考えていか

なきゃいけないだろうというふうに思ってます。というのもですね、現在小

学校が 11 クラスあります。１年生だけが１クラスで、今のところあとは２

クラスあるんですけども、中学校は６クラスで 17 クラスありますが、これ

が令和 12年までには小学校が１クラスずつ減っていきますから、令和 12年

には１学年１クラスの６クラスと、中学校が３学年２クラスで６クラスとい
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う規模になってしまいます。ですから、そこら辺、令和 12 年ぐらいを目処

にですね、小中の連携をどういうふうにしていくかっていうのを形を作って

いかなきゃいけないというふうに思いますので、そのためにはもう動いてい

かなきゃいけないなというふうに思ってます。それで、小中連携のあり方に

ついては義務教育学校にするのか小中一貫校にするのかっていう選択肢が

あるんだろうと思いますけども、いずれにしてもどういう形でそういうのを

考えていって、どういうスケジュールでやっていくのかっていうのを４月に

入ってですね、考えていきたいなというふうに思います。その考える中にお

いては、今もうすでに義務教育学校をしている学校とかね、教育委員会に行

って話を伺いに行ったり、視察に行かなきゃいけないのかなと。今やられて

るのは、例えばですね、若桜学園だったり鹿野学園だったり日野の方でも義

務教育学校をやってます。そういうところを見に行かなきゃいけないなと思

ってますが、どっちを選ぶについても課題がそれぞれあってですね、義務教

育学校って校長先生１人で、１年から９年まで見るのが義務教育学校なんで

すけども、そうした場合は先生の数が減るんじゃないかなっていう、非常に

その辺の危惧がありますし、小中一貫校にした場合はですね、国庫の補助金

を返納しなきゃいけないっていうことがあります。これについてはですね、

小学校が新築でできてから 10年以内に小学生でない中学生を入れた場合に、

今の方針とは反するんじゃないかということで、返納しなきゃいけないとい

うことですから、そういうことも踏まえて考えていかなきゃいけない、どっ

ちを選択するのかってことを考えていかなきゃいけないな、非常にいろいろ

厳しい世界線もあるのかなというふうに思います。もっと詳しい話は追々し

ていかなきゃいけないと思いますが、小中の連携を今後考えていかなきゃい

けないっていう１つ大きな課題をこれから解決をしていかなきゃいけない

と思ってます。 

それともう１つはですね、これは私が本当に前々から思ってたことでもあ

ったんですけども、この１月に入ってから非常に強く思っているのが、不登

校の児童生徒が非常に多い。数字を言うとですね、７日以上、これは病休も

含めてですけども、学校に来られてない数が小学校で 50 人弱、中学校でも

10数名います。ただその病気は本当の病気なのか、ちょっと行きづらくて病

気になってしまってるのか、その辺はわからないんですけども、かなりの数

がいますし、今後も全国的に増えていっていますから、増えていくんだろう

な。そういう子どもたちをどうやって学びのね、必ずそうやって学びってい

うところには、学校に来る来ないは別としてもですね、学びの機会っていう

のは与えていかなきゃいけないんじゃないかなというふうに強く思ってい

ますので、それがどういう形で支援ができるのかっていうことを皆さんと一

緒に考えて、何かの形にしていかないといけないんだろうなというふうに思

ってます。なので、突然だったですけども、私の勉強不足もあって、昨日、

一昨日だったかな、中部教育局に行って県としてどういう対策をしてる、当

然町としても対策をしてるし、先生たちも当然一生懸命やってるんですけど



4 

 

も、県として何をやってるんですかっていう話を聞きに行って、こういうこ

とをやってますっていう話を聞いたんですけども、なかなか即効性っていう

かね、今困っている子どもたちにじゃあそれがどれだけ響くんだろうかって

いうのを考えると、まだまだやってないことがあるんじゃないかなっていう

思いがあって、これからちょっと皆さんと一緒にですね、どうしていけばい

いのかっていうのを考えていきたいなというふうに思ってますので。で、民

間の力も借りないといけないんじゃないかっていうふうにも思ってますの

で。それがどういうふうにできるかっていうのはこれから勉強して、今少し

はいろんなところで見てるんですけど、いろんな人と話をすると、すごい問

題意識を持ってる人たちがいっぱいいるんです。で、こうしていけばいいん

じゃないかっていう人たちもいっぱいいるんで、そしたらその意見もいろい

ろ聞きながらやっていきたいなっていうふうに思ってますんで。ちょっとス

ケジュールとは全く違う話をしましたけども、ちょっと私の思いを話をさせ

ていただきました。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

 教育長   ここまでで何か質問とかございますでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

事務局 (２) 社会教育課事業について 

（資料により報告） 

 事務局 (３) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

  １月 11 日、二十歳を祝う会が文化ホールで行われたわけですが、図書館

で当時この 20歳の子どもたちが 10歳の時にタイムカプセルを預かってまし

て、その開封を図書館で実施したところです。子どもたちも大変喜んでおっ

たかなと思っておりますが、そういうふうに実施をしております。 

  １月 17 日、「百人一首かるたを楽しもう」には、子どもたち 11 名が参加

をしております。 

 教育長 何かご質問等はありますでしょうか。 

 教育委員 今の図書館の持ち込みの件なんですけれども、例えば絵本を読む時にね、

小さいお子さんとお母さんとかお父さんがおられる時に、子どもさんに飲ま

せられる時にね、ペットボトルとかこのマグのボトルを直接飲ませるのでは

なく、ストローが付いたやつでチューチューチューチューさせたりとか、コ

ップに移し替えて飲ませたりとかってされる場合が多いんだろうと思うん

ですけど、そういうのはオッケーなんですか。 

 事務局 物にもよるとは思うんですけれども、ストロー付きのだったら基本的にこ

ぼすことはないのかなと思うんで、そういうのはいいかなと思いますし、コ

ップに入れてということであったとしてもですね、こぼさないように気を付

けてねっていうふうに言うしかないのかなと思ってますし、あと机にきっち

り座って飲ませてあげてくださいねというのは言おうかと思ってますけど、
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当然歩きながら飲むようなことはダメですし、机とか閲覧スペースできっち

り座ってやってくださいねっていうふうに言うのかなというふうに思って

ます。 

 教育委員 基本的には小中学生とか学生とか大人がコーヒーとかジュースとか持っ

て入って汚したりということがないようにっていうようなイメージですね。 

 事務局 そうですね。 

 教育委員 わかりました。 

 教育長 他はよろしいですか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第１号 三朝町教育委員会事務局職員を臨時に三朝町選挙管理委員会書

記へ任命することについて 

  （資料により説明） 

  なお、選挙執行日は、報道によりますと２月８日に予定をされております。

前日と当日の選挙事務に関わる職員の任命については、現在、選挙管理委員

会で調整中でございます。後日あらためて協議書が提出される予定ですけれ

ども、次回の教育委員会定例会には間に合いませんので、教育長による専決

処分とする予定としております。 

 教育長 何かご質問、ご意見はございますでしょうか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 なければ、同意ということでよろしいでしょうか。 

 各教育委員 はい。 

 教育長 では、同意ということで進めさせていただきます。 

 事務局 議案第２号 三朝町教育委員会表彰について 

  （資料により説明） 

 教育長   何かご意見、ご質問はありますでしょうか。 

 教育委員   ６番、７番、８番の「鳥取県陸上競技大会」となってますけど、主催等は

大会名ではなくて協会ではないですか。大会ですか？ 

 事務局   これは推薦書をいただいて載せておりますので、その推薦書に書いてあっ

た大会名でありましたので、もし違うのであれば。 

 教育委員 主催は鳥取陸協とかになってくると思うんですけれども。で、ここに大会

ってなっているのがどうかなっていう気がして。ちょっと確認してもらえた

らありがたいかなと思います。 

 事務局 確認します。 

 教育長 他に何かありますか。 

 各教育委員 （意見等なし） 

 教育長 なければ、今のところはちょっと確認をしてもらって、また違えば報告は

していただきますが、内容について承認をいただけますでしょうか。 

 各教育委員 はい。 
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 教育長 では、承認をいただいたということで進めさせていただきます。 

  

６ 協議事項   

 事務局 (１) 「三朝町立学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画」 

の策定について 

  （資料により説明） 

  せっかくですので、その他ご意見があれば。 

 教育委員   14ページ、これで言うと３ページの(２)の学校における措置の推進という

ところの中に、標準授業時数を大幅に上回って編成されんようにしなさいよ

っていうことで謳ってあります。で今、1,086 っていうのがこれが標準です

かね、小学校の。例えば今、小学校、中学校、どのくらいオーバーしてるも

のなのか、オーバーしてないものなのかっていうのはわかりますか。 

 事務局   どのくらいとまでは申し上げられませんけれど、小学校が上回っているこ

とはありません。中学校については、令和５年度に大幅に上回っておりまし

て、指導させていただきました。けれども令和６年度も少し上回っていて、

さらに校内で検討してくださいねというのはお願いして、令和７年度を迎え

ている状況です。 

 教育委員   わかりました、ありがとうございます。 

 教育長   他はよろしいですかね。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   これは協議して、採決するんですかね。 

 事務局   採決というか、ご意見はいただいてそれを反映した形に修正をかけるとい

うことですね。 

 教育長   ここの教育委員会で決めるということですよね。 

 事務局   そうですね。修正したものをお示しするということでいいかなと。 

 教育長   今いただいたご意見を反映して、修正したものを次にもう一回お示しする

ということでよろしいですかね。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 教育長   ではそういうことで。また気付かれたことがあったらそれまでに言っても

らえたらいいと思いますので。 

  

７ その他  

 教育長   情報ですけど、インフルエンザで学年と学級閉鎖になったところがありま

したけど、まだ続いてる？ 

 事務局   今日までです。 

 事務局   昨日までで、今日は雪のための臨時休業です。 

 教育委員   どこがですか？ 

 事務局   小学校１年と、かがやき花組です。20日、21日の２日間です。 

 教育委員   コロナとかはどうですか？ 

 事務局   聞かないですね。 
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 教育長   インフルが多いですね。 

 事務局   中学校も 19 日現在では感染者は確認されてないので、小学校もその学年

と。昨日の段階で他の学年にも増えておったようですけど。 

 教育長   というような状況になってます。 

  それと、中学校は高校の受験がスタートしてるのでね、インフルエンザ対

策をしっかりしてもらいたいと思いますし、１つ、次の総合教育会議の話が

出てくるんですけども、給食の無償化の話をちょっとしていくとですね、小

学校について国から月 5,200円の補助が出ますよってことですが、三朝小学

校の給食費は月 5,200円だと足らないので、８年度で 6,900円でしたよね、

その不足分がどうするのかっていう話を、町長さんの方から出てくるのかこ

っちから話しかけないといけないのかわかりませんが、その辺の話とです

ね、あとじゃあ中学校はどうすんだっていう話はこれから考えとかないとい

けないんだろうと思うんですが、今、国から全く中学校の話は出てないとい

うことですので、小学校は足らないのを町費で賄うかどうかっていうのと、

中学校は今までどおりなのかなっていうのとですね、そういう話を総合教育

会議でも話が出てくるんじゃないかなっていうふうに思ってます。 

  それともう１つはですね、教育委員さんも今３名ということで、１名欠員

になってますが、この１名の欠員の補充についてはまだ何もお知らせがあり

ませんので、しばらくはこの状態かなということですね。補充については町

長さんの方からですので、こっちから語りかけるということではないので、

１名欠の状態でということになりますので承知をしておいてください。 

  その他、何かありますか。 

各教育委員 （特になし） 

   

８ 閉 会    

教育長   次回については、２月 20 日金曜日、午後１時集合、定例会は午後１時 30

分からということでよろしくお願いします。 

  また、臨時会と書いてありますのは、教職員人事の内示がありますので、

それを皆さんに承認していただいて、同意をいただいて、それから校長内示

ということになりますので、３月 12 日木曜日、午後２時にお集まりいただ

きたいと思います。 

以上をもちまして、令和８年第１回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後３時 28分 
 


